2021年9月22日 星期三 总第950期 本版编辑: 吴旭华 电子信箱: zjdyrb@qq.com

[非常直观]

中秋,让诗意流淌

中秋,自古就是一个诗的节日。诗歌丰富了中秋的内涵,中秋催生了无数的诗作,让无数人吟成了诗人。当诗歌遇上中秋,中国人的情感就有了更易于共 鸣和流行的渠道,因此而生成的宇宙观、世界观也变得深厚而高邈。诗歌,就是中国人在中秋营造的另一个"元宇宙",映射着一个虚拟的自我。 如今的中秋,诗歌更像是一种奢侈品。在日益商业化的节日氛围里,重新兴起的诗歌,成为人们奔忙生活里的救赎。在反复的吟诵中,诗歌带来的平静力 量、优美意象,让我们走出了孤独和焦虑的阴影,举头望月,诗意盎然。



由东阳电台举办的中秋诗会,已经成为东城的文化景观之一。 记者 楼宇婷

"七年乙牂 允满诗息的

东阳电台举办第七届中秋诗会

□记者 李俏

台、东阳第一百货联合主办,旨在让人们透过 受中华优秀传统文化的无穷魅力。

新诗,为中秋诗会而作

活动在舞台剧《醉叹盛世》中拉开序幕, 景。随后,诗歌爱好者纷纷登台亮相,声情并 茂的朗诵赢得了阵阵掌声, 把晚会的气氛推向

建澜小学教师南寻是诗歌爱好者。他说自 己平时就喜欢写诗,为了这届诗会,特意写了 一组诗歌《故乡的月》, 希望在晚会上朗诵, 表达对故乡的情感。

带给东阳朋友。"南寻说,他希望借助诗会, 在通过展示东阳本土文化,让更多的人关注 让更多市民能够喜欢上诗歌。在他看来,中秋 家乡,关注东阳传统中秋文化。同时希望更 诗会是推广诗歌的上佳平台, 去年他就参加了 东阳电台举办的中秋诗会,今年能够继续参加 现诗作。为此,本届诗会在保持以往诵读名 并和大家一起分享自己的诗作, 非常有意义。

好者,还是第一届东阳电台中秋诗会的参与 词文化。 者。"七年来,从第一届的青涩到现在的逐渐 成熟, 我跟着电台一起成长, 收获很多。"对 她来说,这样的"七年之痒"实在是一种美好 的约定。

确实,对于很多观众来说,东阳电台举办 的中秋诗会,已经是他们对每年中秋节的一种 期待。为了给观众更好的体验,增强互动,本 届中秋诗会还特意安排了电台听众参与节目表 酝酿……

演,并设置了现场抽奖等环节。

陈阿姨是东阳电台的忠实听众, 这天她和 20日晚, 2021 东阳电台第七届中秋诗会 女儿一起前来参加诗会。对于到场的电台主持 在第一百货东阳购物中心启幕。诗会由东阳电 人,她熟悉得如同家人,"这是一木和雨珊, 他们在早上主持节目。这位是静静, 还有那位 诗歌,窥见中华优秀传统文化之美、东阳城市 是克南。"她边看节目边给女儿介绍,"电台的 人文之美,让市民在"诗画"视听艺术中,感 主持人不仅展示了才艺,还和我们一起互动, 这样近距离地和他们接触,感觉特别亲切!"

平台,为东阳诗人而设

诗会共3个章节,分别用"追月""相 婀娜多姿的表演为现场增添了一道别样的风 思"和"团圆"3个主题来呈现。开场舞上, 穿着汉服的两个小姐姐以追月的形式引出诗 会, 汉服和现代服装在诗会中穿插交织出现, 国风浓郁, 古今交融。

"从举办第一届中秋诗会起,这七年中的 每一个中秋节, 我们都以诗会的形式, 带给听 众别样诗意。" 东阳电台主持人大洋是这次活 动的主策划,他说,今年中秋诗会的舞台设计 "作为诗歌爱好者,我希望把更多的诗歌》 创意,融合了卢宅风光和东阳传统民居,旨 多东阳诗人借助中秋诗会的平台, 更好地呈 家经典诗作的基础上,还邀请了东阳本地听 和南寻一起朗诵诗歌的陈小斐也是诗歌爱 众来朗诵自己的诗作,更多呈现东阳本土诗

诗会上, 诗歌朗诵、歌曲串烧、古风舞 蹈等一个个精彩节目轮番上演, 现场欢声笑 语不断。节目最后,全场听众起立,翻转节 目单,上面赫然印着苏轼的诗作《中秋月》: "暮云收尽溢清寒,银汉无声转玉盘。此生此 夜不长好,明月明年何处看。"

在众人的合诵声中,下一届中秋诗会开始



诗会在孩子们心里种下了诗歌的种子。记者 楼宇婷

我的故乡种满了月亮

□南寻

你若正朝太阳东升的地方, 为何不下马看花? 别去看云,此夜会变得轻浮; 你若是看风, 在意那些扬起的尘土。 我就想见见你—— 日落月升的地方, 他们唤作故乡。

我的故乡种满月亮, 我的桂花林 八月开启了黄花—— 我就站在这儿,哪里也不去。 你若在天黑时走来, 我一定会在黎明等待, 等待晚风落在社姆山顶, 等待白溪江的水灌在胸膛, 等待落鹤岩的松动, 我才能 一一将情愫释怀。

就这样吧, 我的故乡 一定是故作镇静, 不然为何 今夜, 我会如此思念你?



在诗歌的殿堂 安放身心

市作协新诗盟举行读者见面会

□记者 黄保平

"月亮一次又一次用理想之水洗净黑暗,和我们 不期而遇的,除了白兔桂花和诗歌,还有我们彼此忧 伤的身影和澎湃的心灵……"19日下午,《东阳新诗 盟诗选》读者见面会在市木雕小镇胡先民艺术馆举

金华市作家协会主席李英、浙江师范大学博士生 导师蔡伟、金华市作家协会常务副秘书长陈国友以及 知名诗人乌鸦丁专程赶到东阳,和诗友们欢聚一堂, 祝贺《东阳新诗盟诗选》出版。

由团结出版社出版的《东阳新诗盟诗选》,入选 了39位东阳诗人的303首诗作。

2018年4月22日, 谷雨嫩茶之时, 在老诗人洪 铁城引领之下,一群"60后""70后"的东阳爱诗 写诗之人聚集于横店,结成东阳作协新诗盟。当 时,新诗盟仅23人,现已有58名会员。会员来自 各行各业,大家每周共写同题诗,并在诗盟微信公 众号推送,诗意浓郁。

心有诗歌,必有回响。近年来,新诗盟的作品 遍地开花,频频在《东阳日报》《浙江诗人》《星 河》《齐鲁文学》《鸭绿江》《文学港》《诗潮》《诗 刊》等报刊亮相,引发热忱关注和良好反响。诗人 们相继出版了个人诗集:《清明时节》《相册薄里的 时光》(胡永清)、《一个情字了得》《一片树叶想 飞》(石上清泉)、《三人行》(楼宇航)、《捣衣声 声》《楼云生诗选》(楼云生)、《风向不定》(陈益 林)、《请告诉他们,我自南寻来》(南寻)、《迷蝴 蝶》(二胡)、《南方水墨》(陈全洪)、《目击者》(陈 剑)、《纤夫的雕像》(沧海桑田)等。

"我们一直想打造一座东阳新诗的高地,以不负 歌山画水的诗意大地。我们知道新诗盟还不够成 熟,但我们一直在成长。为山九仞诚属不易,我们 从来没有停止积土成山的举动。"新诗盟"盟主"胡 才高说,"诗路漫漫,我们一路前行,中秋月圆,我 们在诗的殿堂寻一片安心和诗意, 痴心不改, 无怨





市作协新诗盟读者见面会上, 诗人们在朗读自 记者 黄保平 己的诗作。